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SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 80 (oitenta)
questbes objetivas vocé receberd do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questOes objetivas tém 4 (quatro) opcdes de
resposta (A, B, C, D) e somente uma delas esta
correta.

@
+* TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcagao do cartdao de respostas;

e 2 (duas) horas e 30 (trinta) minutos apos o
inicio da prova, é possivel retirar-se da sala, sem
levar o caderno de questoes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos
durante a aplicagao da prova;

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

Tipo 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartao de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartao de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo de respostas em caso de erro cometido
pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcagdes realizadas no cartao de
respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdao das provas.

Boa sorte!
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CONHECIMENTOS GERAIS

1

Leia o texto a seguir.

Os homens ndo estdo cientes do calor que emana de seu coragdo,

embora ele dé vida e movimento a todas as outras partes do seu

corpo. [...] O mesmo se dd com a vaidade: ela é tdo natural para o

homem que ele ndo a percebe. E, embora seja isso que dé, por

assim dizer, vida e movimento a maioria dos seus pensamentos e

designios, isso ocorre de um modo que é imperceptivel para o

sujeito. [...] Os homens ndo percebem que é a vaidade que dd

impeto a maioria de suas agoes.

A respeito do significado ou da estruturagdo desse fragmento,

assinale a afirmativa inadequada.

(A) O comentario inicial sobre o calor do coragdo serve de ponto
de comparagdo para o papel da vaidade.

(B) A semelhanga entre o calor do coragdo e a vaidade é que
ambos sdo imperceptiveis para os homens.

(C) Ao indicar a vaidade como fonte da maioria das agOes
humanas, o autor do texto as desvaloriza.

(D) O homem deve tornar a vaidade uma forga consciente para o
seu progresso.

2

Leia o texto a seguir.

Em seu corag¢do, os homens desejam ser estimados, mas eles

cuidadosamente ocultam esse desejo porque querem se passar por

virtuosos e porque o desejo de receber da virtude qualquer

vantagem além dela mesma ndo seria ser virtuoso, mas amar a

estima e o elogio — ou seja, ser vaidoso. Os homens sdo muito

vaidosos, mas ndo had nada que eles mais detestem do que serem
considerados vaidosos.

Assinale a afirmativa adequada ao seu significado ou a sua

estruturacgdo.

(A) A discussdo no texto ople a esséncia (os homens serem
vaidosos) a aparéncia (quererem passar por virtuosos).

(B) A vaidade humana sé ndo é vista como um defeito porque os
homens fazem questdo de oculta-la.

(C) Os homens tém o desejo de serem estimados, ou seja,
pretendem alcangar a estima e o elogio, sem serem motivados
pela vaidade.

(D) O fato de serem considerados vaidosos faz com que a imagem
publica dos homens cresga ao olhar dos outros.

3

Assinale a opgdo que apresenta a frase em que os dois termos

sublinhados ndo sdao anténimos.

(A) Juizes implacaveis sdo todos aqueles que antes foram réus.

(B) O homem n3o teria alcangado o possivel se, repetidas vezes,
ndo tivesse tentado o impossivel.

(C) Vocé ndo sera nada se quiser ser tudo.

(D) S6 tenho por seguro o que é incerto.

4

Analise a frase a seguir.

E claro que a justica, sendo cega, ndo vé se é vista, e entdo ndo
cora. (Machado de Assis)

As opgdes a seguir apresentam formas de reescrever a frase acima
sem modificagdo do seu sentido original, a excecdo de uma.
Assinale-a.

(A) E claro que a justiga, sendo cega, ndo cora, ja que ndo vé se é
vista.

(B) Sendo cega, é claro que a justiga ndo vé se é vista, e entdo ndo
cora.

(C) Eclaro que, sendo cega, a justica ndo vé se é vista, e entdo ndo
cora.

(D) E claro que a justica n3o vé se é vista, e entdo, sendo cega, ndo
cora.

5

Assinale a frase que ndo apresenta tom critico.

(A) Nenhum homem rico é feio, dizia uma grande atriz.
(B) Mostre-me um herdi e eu escreverei uma tragédia.
(C) Ndo é bom que o homem esteja so.

(D) Ele é a pessoa mais interessante que ele ja conheceu.

6

Assinale a frase em que ndo esta presente a construgdo de voz

passiva com o pronome se.

(A) O casamento é uma escola onde se aprende algo com o outro.

(B) Alugou-se uma casa a beira-mar para as férias, mas os
temporais acabaram com os sonhos.

(C) Nunca se é demasiado velho para crescer.

(D) Fazem-nos na época atual constituicGes para os povos como se
fariam vestidos para as pessoas sem se lhes tomar as medidas.

7

Segundo o gramatico Celso Cunha, os adjetivos mostram os

seguintes valores: uma qualidade, uma caracteristica, um estado

ou uma relagao.

Assinale a opg¢do que apresenta a frase em que o adjetivo

sublinhado é classificado como adjetivo de relacdo.

(A) As coldnias ndo deixam de ser col6nias pelo fato de serem
independentes.

(B) E necesséario mudar muitas vezes de opinido para estar sempre
de acordo com o seu partido politico.

(C) As leis ruins sdo a pior espécie de tirania.

(D) Juizes implacéveis sdo aqueles que antes foram réus.8

Nas frases a seguir ha varias formas de adjetivos referentes aos

substantivos sublinhados.

Assinale a opgao em que a forma de adjetivagao estd identificada

inadequadamente.

(A) Como todos os soldados, Jodo também tinha cabelo curto. /
adjetivo.

(B) Apesar de pianista, o artista mostrava maos grosseiras, rudes.
/ locugéo.

(C) O livro que o professor recomendara, esgotou rapidamente. /
oragdo adjetiva.

(D) José era considerado um cabeca-de-vento. / substantivo
composto.

CNS103 - ESP - ENGENHEIRO ESPECIALIDADE EM SEGURANCA DO TRABALHO - TARDE

TIPO BRANCA - PAGINA 3



SECRETARIA DE ESTADO DE SAUDE DO MATO GROSSO

FGV CONHECIMENTO

9

Assinale a frase que ndo exemplifica o caso de um adjetivo com

valor adverbial.

(A) Comecei de cima e trabalhei duro até chegar embaixo.

(B) Vocé ndo aprende a manter firme sua posi¢do no mundo
ficando de guarda, mas atacando e sendo atacado.

(C) Por que com tdo curta a vida organizamos tantos projetos?

(D) Tdo rapido foge a vida que toda sorte é boa, em tdo breve
jornada.

10

Assinale a frase em que as duas ocorréncias do vocabulo

destacado desempenham a mesma fungdo sintdtica.

(A) A coisa mais importante da vida é saber o que é importante.

(B) Avida é feita de ilusGes; entre essas ilusdes, algumas triunfam.

(C) Para que um grande sonho se torne realidade, vocé precisa
primeiro de um grande sonho.

(D) O planejamento familiar € um sonho que o pai de familia traca
para ter a ilusdo do dinheiro que guarda.

11

Assinale a opgdo em que a modificagdo de uma forma reduzida de

infinitivo foi adequadamente modificada para uma forma

desenvolvida.

(A) Novos ricos também pesquisam antes de comprar / antes de
que comprem.

(B) O divércio foi uma chance dada ao meu casamento para eu
errar outra vez. / para que eu erre outra vez.

(C) Ao_se divorciar, procurou ficar com os bens. / Quando se
divorciasse.

(D) O casamento parece inventado para recompensar 0s
perversos. / para a recuperagdo dos perversos.

12

As frases a seguir sdo compostas de dois segmentos separadas por

um sinal de pontuagado.

Assinale aquela em que essa pontuacdo foi inadequadamente

substituida por um conectivo.

(A) N3o é a maioria que ¢é silenciosa. O governo é que é surdo. /
mas.

(B) Ndo gosto de pensar que estou envelhecendo. Adoro a ideia
de que nasci hd muito tempo. / portanto.

(C) Oilegal é o que fazemos imediatamente. O inconstitucional é
0 que exige um pouco mais de tempo. / enquanto.

(D) Ndo pergunte a seus pais o que podem fazer por vocé. Eles
podem fingir que n3o ouviram. / pois.

Raciocinio Logico Matematico

13
Considere a frase:
Se vocé é cuiabano, entdo é mato-grossense.
E logicamente equivalente a frase acima, a seguinte proposigao:
(A) Se vocé é mato-grossense, entdo é cuiabano.
(B) Se vocé é cuiabano, entdo ndo é mato-grossense.
(C) Se vocé ndo é mato-grossense, entdo ndo é cuiabano.
(D) Se vocé ndo é cuiabano, entdo ndo é mato-grossense.

14

Em uma reunido de uma unidade hospitalar, estavam presentes
8 servidores, sendo 6 médicos e 2 enfermeiros. Todos sentaram-
se ao redor de uma mesa redonda.

A quantidade de maneiras distintas que essa mesa pode ser
organizada de forma que entre os dois enfermeiros tenha sempre
trés médicos é

(A) 120.

(B) 240.

(C) 480.

(D) 720.

15

Na malha quadriculada a seguir, formada por quadrados de lados
medindo 1cm, estdo representados os triangulos ABC e ACD.

A c
A area do tridngulo ABC, em cm?, é igual a
(A) 4,25.
(B) 4,00.
(C) 3,75.
(D) 3,50.

16

Sobre nimeros inteiros, racionais e reais, analise as afirmativas a

seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() H& mais nimeros racionais que nimeros inteiros.

() A soma de dois nimeros irracionais resulta sempre em um
numero irracional.

() Adizima periddica 6,999... é igual ao nimero inteiro 7.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) F—=F-V.

(B) F—V-V.

(C) V-F-F.

(D) V-V-F.
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Os atendimentos realizados por 6 médicos de uma unidade
hospitalar em determinado dia foram registrados. Porém, no fim
da semana, percebeu-se que a informagdo dos atendimentos
realizados por um desses médicos foi perdida, conforme a lista
apresentada a seguir.

10,9, 15,9, X, 12
Sabe-se que, nesse dia, nenhum médico fez menos que 6 e mais
que 15 atendimentos e que a média de atendimentos é um
ndmero inteiro.
Assim, a mediana da lista é
(A) 10.
(B) 10,5.
(C) 11.
(D) 11,5.

18

A Federagdo Mato-grossense de Futebol (FMF) realiza anualmente
a competicdo “Copa FMF” na modalidade masculina. Na edi¢do de
2023, a fase final foi disputada por Cuiaba, Mixto, Nova Mutum e
Operario VG em um formato quadrangular, no qual todos se
enfrentam apenas uma vez.

Em relagdo aos gols ocorridos nesta fase, sabe-se que:

* Mixto fez o triplo de gols que tomou;

Cuiaba e Nova Mutum tomaram 6 gols cada;
Operario VG fez 1 gol e tomou 2 gols;
Cuiaba fez um gol a mais que Nova Mutum;

foram feitos 17 gols no total.

Dessa forma, a quantidade de gols feitos pela equipe Nova Mutum
foiigual a

(A) 5.

(B) 4.

(C) 3.

(D) 2.

19

A servico de uma unidade do Sistema Unico de Salde ha trés
veiculos: um automovel, um 6nibus e uma van. Um deles tem a cor
azul, outro tem a cor amarela e outro tem a cor verde.

Das afirmativas a seguir, apenas uma é verdadeira:

I. O automovel é verde.

Il
IIl. Avan ndo é verde.

O 6nibus ndo é amarelo.

Assim, é correto afirmar que
(A) o automovel é amarelo.
B) o automoével é azul.

C) o 6nibus é verde.

D) avan é amarela.

(
(
(

20

Em uma fabrica de desfibriladores, foi verificado que eram

necessarios 8 dias para produzir determinada quantidade de

aparelhos, usando a mdo de obra de 6 trabalhadores por 4 horas

em cada dia.

Para reduzir o tempo de produgdo para 2 dias, sera necessario:

(A) duplicar o nimero de trabalhadores.

(B) triplicar o niumero de horas trabalhadas por dia.

(C) duplicar o nimero de horas trabalhadas por dia.

(D) duplicar o nimero de trabalhadores e o nimero de horas
trabalhadas por dia.

Histdria Politica e Econ6mica e Geografia
de Mato Grosso

21

Analise o gréfico a seguir.

Risco de desmatamento por estado em 2023 (km?)

Para 4504
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Fonte: https://gl.globo.com/mt/mato-grosso/noticia/2023/01/18/mt-e-0-3°-
estado-com-maior-risco-de-desmatamento-em-2023-aponta-imazon.ghtml. Adapt.
De acordo com o grafico, o Estado de Mato Grosso é o terceiro
estado brasileiro com maior risco de desmatamento na Amazonia.

Analise as afirmativas a seguir sobre os fatores que concorrem
para esse fend6meno.

I. A pratica agricola é um dos fatores que contribui para a
aceleragdo dos processos erosivos do solo e do
desmatamento. Isso ocorre devido ao emprego, de técnicas
agricolas extensivas, com a retirada de vegetagdo para a
instalagdo de grandes lavouras monocultoras.

A pratica do garimpo ilegal gera diversos impactos ambientais,
como o desmatamento, por meio da retirada de vegetacgdo
nativa, seja para estabelecer acessos as areas ricas em
minerais, seja para criar espagos destinados a propria
atividade de mineragao.

A demarcagdo de terras indigenas no Estado contribui para o
desmatamento, uma vez que o processo envolve a utilizagdo
de madeira para a construgdao de residéncias tradicionais e a
exploragdo dos recursos naturais para fins de subsisténcia.

Estd correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apensas.

22

Sobre os biomas mato-grossenses e suas respectivas localizagdes
conforme a organizagdo espacial do estado, analise as afirmativas
a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() O bioma Amazonico é caracterizado pela vegetagdo densa da
floresta tropical; estd presente no norte do Estado e um dos
seus espagos é a microrregiao de Sinop.

() O bioma Cerrado é caracterizado pela vegetacdo composta de
arvores baixas e com plantas com raizes profundas; estd
presente na mesorregido do Centro-Sul Mato-grossense.

( ) O bioma Pantanal é caracterizado por suas extensas areas
alagadas e pela planicie aluvial; estd presente na mesorregiao
Centro-sul do estado, englobando os municipios de Caceres e
Poconé.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V-V-F.

(B) V—F-V.

(C) F-V-F.

(D) V=V-V.
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Analise os trechos a seguir.
I. Cddigo Civil dos Estados Unidos do Brasil, de 1916

Art. 62. Sdo incapazes, relativamente a certos atos (Art. 147,
inciso 1), ou @ maneira de os exercer:

IV - os silvicolas.

Pardgrafo unico. Os silvicolas ficardo sujeitos ao regime
tutelar, estabelecido em leis e regulamentos especiais, e que
cessard a medida de sua adaptagdo.

Il. Lein26.001 de 1973

Art. 22. Cumpre a Unido, aos Estados e aos Municipios, bem
como aos 6rgdos das respectivas administragées indiretas, nos
limites de sua competéncia, para a protegdo das comunidades
indigenas e a preservagdo dos seus direitos: Il - prestar
assisténcia aos indios e as comunidades indigenas ainda ndo
integrados a comunhdo nacional; VI - respeitar, no processo de
integragdo do indio a comunhdo nacional, a coesdo das
comunidades indigenas, os seus valores culturais, tradigées,
usos e costumes; VIl - utilizar a cooperagdo, o espirito de
iniciativa e as qualidades pessoais do indio, tendo em vista a
melhoria de suas condigcbes de vida e a sua integragdo no
processo de desenvolvimento. (Adaptado.)
Ill. Constituigdo Federal de 1988

Art. 231. Sdo reconhecidos aos indios sua organizagdo social,
costumes, linguas, crengas e tradigdes, e os direitos origindrios
sobre as terras que tradicionalmente ocupam, competindo a
Unido demarcd-las, proteger e fazer respeitar todos os seus
bens.

Sobre a questdo indigena no Brasil, de acordo com os trechos,
assinale a afirmativa que interpreta corretamente os principios
que orientaram os marcos normativos mencionados.

(A) Em |, a integragdo das comunidades indigenas a sociedade
brasileira é preconizada por meio de um regime tutelar, que os
considerava como individuos ndo plenamente desenvolvidos;
em |l, a autonomia dos indigenas é garantida por meio do
direito a escolha de manter seu isolamento.

(B) Em I, a autonomia das populagées indigenas é assegurada pela
concessao de agéncia individual, reconhecendo-as como
capazes de resolver seus proprios conflitos territoriais; em I, a
autonomia é manifestada pela isengdo do poder federal de
qualquer responsabilidade na garantia de seus direitos.

(C) Em 1l, a preservagdo das comunidades indigenas se da

mediante o respeito pelo isolamento como uma medida para

prevenir a propagac¢do de doencas e evitar o exterminio; em

Ill, a conservagdo da diversidade étnica e cultural dos indigenas

é garantida por meio da criagdo de reservas.

Em Il, a integragdo dos indigenas a sociedade brasileira é

prevista por praticas de assimilacdo, que entendiam seus

modos de vida como uma condigdo transitéria; em lll, os
direitos dos indigenas sdo reconhecidos pela liberdade de
organizagdo sociocultural, responsabilizando o Estado

Brasileiro de proteger suas terras.

(D

-

24

O Estado do Mato Grosso destaca-se tanto nacional quanto
internacionalmente por sua significativa produgdo agricola.

A respeito do escoamento dos excedentes destinados a

exportacgdo, assinale a afirmativa correta.

(A) O transporte ferrovidrio é a principal opgdo, da qual depende
o Estado para o envio de sua produgdo para os portos da
Regido Sul.

(B) O transporte hidrovidrio € ineficiente, visto que sua aplicagdo
se restringe apenas a manutengdo das conexdes internas do
Estado.

(C) O transporte rodovidrio, principalmente a rodovia BR 364,
permite transportar a produgdo até o Estado de Sdo Paulo,
alcangando o porto de Santos.

(D) O transporte rodovidrio, principalmente a rodovia BR 163,
permite a entrega da soja para o Rio de Janeiro, principal
mercado consumidor.

25

A Capitania de Mato Grosso é uma das mais importantes de todo
o Brasil, tanto pela sua extensdo e pelas sabidas, mas ainda
intactas riquezas, que guardam os seus vastissimos sertées, como
por ser fronteira ao vasto, populoso e rico Peru.

Adaptado de: Reflexdes sobre o estado atual da capitania de Mato Grosso,
combinando com os dominios espanhdis que lhe sdo confinantes, em: Serra, Ricardo,
Reflexdes sobre a Capitania de Mato Grosso, Cuiaba: IHGMT, 2002, p. 12.

A respeito do contexto da criagdo da Capitania de Mato Grosso e

da delimitagdo de suas fronteiras, assinale a afirmativa correta.

(A) A fronteira sul com a cidade de Assungdo, que estava sob
dominio espanhol, desempenhava um papel crucial na
protec¢do do interior do territério brasileiro.

(B) Afronteira oriente com a capitania de Goias, entdo no auge da
sua produgdo de cana de aglcar, atuava como ponto de
contato para trocas comerciais entre as duas regioes.

(C) A fronteira leste com a capitania de Sdo Paulo, representou o
cumprimento do estabelecido pelo Tratado de Tordesilhas,
que concedeu a posse da regido centro oeste aos portugueses.

(D) A fronteira norte com a capitania de Rondonia revelava-se
estratégica para a exploragdo e trafico da borracha e permitia
uma conexao vital com os mercadores europeus.

26

A respeito da guerra entre a Triplice Alianga e o Paraguai, assinale
a afirmativa que descreve corretamente o envolvimento de Mato
Grosso no conflito.

(A) Os antecedentes do conflito sdo marcados pela assinatura do
Tratado da Triplice Alianga, o qual legitimava a guerra contra o
Paraguai e designava Mato Grosso como capital da bacia
platina, devido a sua extensa ocupagao populacional.

(B) No inicio do conflito, ocorreu a invasdo paraguaia a Mato
Grosso, que ndo encontrou dificuldade em ocupa-lo devido a
precaria defesa do territério brasileiro.

(C) Durante o conflito, a reconquista do territério do Mato Grosso
pelo Brasil foi facilitada pela acessibilidade a regido, tanto por
redes viarias quanto pelas rotas navegaveis.

(D) O desfecho do conflito resultou na vitéria brasileira, que
retomou o territério mato-grossense, que apesar de
conquistado, jamais foi ocupado pelos paraguaios devido as
ofensivas dos indios e as epidemias locais.
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Analise a imagem a seguir.

— Cuidado, bario! Com esta bomba nem S. Pedro com seus tiros o salvari.

Fonte:https://gl.globo.com/ac/acre/noticia/2019/08/06/revolucao-acreana-
charges-e-cronicas-tratavam-acre-como-um-estorvo-pra-nacao.ghtml

A charge ilustra o Bardao do Rio Branco carregando uma bomba
com a inscri¢do “Acre”, enquanto outro personagem, posicionado
atrds, acende o pavio. A legenda diz: “ — Cuidado, bardo! Com esta
bomba nem S. Pedro com seus tiros o salvard.”

Sobre as medidas estabelecidas pelo Tratado de Petrépolis,
assinado entre o Brasil e a Bolivia, que resultou na incorporagdo
do Acre ao territério brasileiro, assinale a afirmativa correta.

(A) Proibiu a navegagdo boliviana nos confluentes brasileiros,
encerrando a saida da Bolivia ao Oceano Atlantico.

(B) Autorizou o acesso boliviano ao territério brasileiro,
estipulando que seria de responsabilidade da Bolivia construir
uma ferrovia para facilitar sua mobilidade.

(C) Concedeu permissdo para o estabelecimento de agentes
bolivianos nas alfandegas comerciais brasileiras na regido de
fronteira entre os dois paises.

(D) Desalojou colonos bolivianos da regido, especialmente os que
dependiam de atividades extrativistas, sem que o Brasil
indenizasse o governo boliviano pela perda do territério.

28

Deve-se promover a integra¢Go da peninsula do Centro-Oeste
brasileiro, equipando-a de meios que lhe permitam desempenhar
seu duplo papel de sélida plataforma para um transbordamento
sobre a Hileia ou para ag¢des visando a contrapor-se ao avango
para o norte de um imperialismo platino.

Fonte: SILVA, Golbery do Couto e. Conjuntura politica nacional: o poder executivo &
geopolitica do Brasil. Brasilia: Ed. UnB, 1981. (Colegdo Temas Brasileiro, n. 7). Citado
por Cavalcanti, Marcelo; Barreira, Celene. A¢des da Sudeco no desenvolvimento do
Centro-Oeste, B.goiano.geogr.Goidnia, v. 31, n. 2, 2011, p. 180.

As afirmativas a seguir descrevem corretamente os objetivos da
Superintendéncia de Desenvolvimento do Centro-Oeste (SUDECO)
durante a ditadura militar brasileira, @ excecdo de uma. Assinale-
a.

(A) Estimular o processo de industrializagdo na regido, visando
criar polos industriais capazes de competir com os centros
empresariais do Sudeste.

(B) Ocupar as areas da regido identificadas como “vazios
estratégicos”, consideradas suscetiveis a influéncia comunista.

(C) Promover aintegragdo regional com outras partes do territério
brasileiro por meio do desenvolvimento de infraestrutura
rodoviaria.

(D) Fomentar a mecanizagdo e a modernizagdo da agricultura para
impulsionar a ocupagdo produtiva da fronteira agricola.

Nocbes de Administragdo Publica, Etica,
Filosofia e Atualidades

29

A piramide de Maslow foi uma das primeiras teorias desenvolvidas

para entender o sentido da motivagao.

De acordo com essa teoria, assinale a afirmativa correta.

(A) Os seres humanos sdo estimulados por uma sequéncia de
necessidades, devendo ocorrer a satisfagdo das necessidades
mais basicas antes de se aspirarem as outras.

(B) Os individuos sdo naturalmente preguigosos, demandando,
por isso, mecanismos de controle rigidos para o bom
desempenho.

(C) As pessoas sdo incentivadas pela percepg¢do de justica em seu
ambiente, comparando suas recompensas e retribuigdes com
a de seus pares.

(D) Os sujeitos tendem a ser encorajados por atividades que sdo
vistas como alcangaveis, conforme as suas capacidades.

30

O momento em que o aprovado em um concurso publico é
investido em cargo publico, mediante a aceitagdo expressa das
responsabilidades inerentes a fungdo, é conhecido como posse. No
entanto, é apenas no exercicio que o servidor desempenha
efetivamente suas atribuigdes.

Com relagdo ao disposto na Lei Complementar n? 04/1990, que
dispGe sobre os servidores do Estado de Mato Grosso, é correto
afirmar que, o servidor deve entrar em exercicio

(A) imediatamente apds a posse.

(B) até 5 dias apds a posse.

(C) até 20 dias apds a posse.

(D) até 30 dias apds a posse.

31

Como regra geral, a contratagdo de pessoa na Administragdo

Publica deve ocorrer por prazo indeterminado. No entanto,

algumas situagdes de excepcionalidade permitem que sejam

realizadas contratacGes em carater temporario.

Com base nisso, analise as afirmativas a seguir.

I.  Combater surtos epidémicos.

Il. Realizar o recenseamento.

Ill. Permitir a execugdo de servico, nas areas de pesquisa
cientifica, por profissional de notéria especializagdo.

Em conformidade com a Lei Complementar n2 04/1990, assinale a

opgdo que indica a(s) situacdo(des) que permite(m) contratagdo

temporaria.

(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) Nl elll, apenas.

(D) 1, el

32

Em uma situagdo hipotética, determinado servidor do Estado do
Mato Grosso, pertencente a Secretaria de Saude, cometeu falta
punivel com cassagdo de aposentadoria.

Nesse caso, com base na Lei Complementar n2 04/1990,
a autoridade que deve aplicar a respectiva penalidade ao
servidor é o

(A) Governador do Estado.

(B) chefe da repartigdo do servidor.

(C) Presidente do Tribunal de Contas do Estado.

(D) Corregedor-geral do Estado.
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Max Weber diferencia a ética da conviccGo da ética da
responsabilidade.

A esse respeito, analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para
a verdadeira e (F) para a falsa.

() A ética da responsabilidade é a que tem como preocupagdo
central as consequéncias das ag¢Ges realizadas.

() Aética da convicgdo é a mais apropriada para a fungdo publica,
pois independe de variagdes individuais.

() A ética da responsabilidade baseia-se nas predisposi¢oes
éticas dos agentes e espera deles um elevado senso moral.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) F=V-V.
(C) V-F—F.
(D) V-V —F.
34

O instituto da cidadania estabelece direitos e deveres para os
individuos pertencentes a determinada sociedade. Esses direitos
podem ser divididos em civis, politicos e sociais.

Assinale a opgdo que exemplifica corretamente os direitos sociais.
(A) Direito a vida e a liberdade.

(B) Direito a representacdo politica.

(C) Direito a propriedade privada.

(D) Direito a salide e a moradia.

35

Um funciondrio do governo fica responsdvel pela distribuicdo de

recursos limitados em uma pequena cidade e se depara com um

dilema moral. Uma enchente atingiu a regido e ele precisa decidir

como alocar os recursos de emergéncia. Ha dois grupos que

precisam urgentemente de ajuda: um é um orfanato com vdrias

criangas, e o outro, um hospital que atende a toda a comunidade.

Ambos estdo em situagdes criticas e os recursos ndo sdo suficientes

para atender as necessidades de ambos.

Na situagdo acima, é correto afirmar que o funcionario aderiu a

uma ética utilitarista se ele optou por

(A) agir conforme o dever e o principio moral de direcionar a ajuda
para o grupo mais desfavorecido.

(B) tomar o caminho de acdo capaz de favorecer o maior nimero
possivel das pessoas afetadas.

(C) conduzir a situagdo do modo mais compativel possivel com o
cultivo coletivo das virtudes civicas.

(D) atuar de maneira a distribuir os recursos equitativamente, sem
favorecer ou preterir nenhuma das partes.

36

Com relagdo ao Estatuto dos Servidores Publicos do Estado do

Mato Grosso (Lei Complementar n2 04/1990), associe cada forma

de provimento de cargo publico a sua descrigdo.

1. Reversao

2. Recondugdo

3. Readaptagdo

4. Reintegracado

() O servidor aposentado por invalidez retorna a atividade ao
serem declarados insubsistentes os motivos da aposentadoria.

() O servidor passa a assumir responsabilidades e atribuigcdes
compativeis com uma limitagdo fisica ou mental sofrida.

() O servidor retorna a um cargo anteriormente ocupado, por
exemplo, devido a inabilitagdo em estagio probatério.

() O servidor retorna ao cargo anteriormente ocupado devido a
uma invalidagdo de uma anterior demissdo.

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, segundo a ordem

apresentada.

(A) 1-3-2-4.
(B) 1-4-2-3.
(C) 4-2-3-1.
(D) 4-3-2-1.

Legislagcdo do SUS + Plano Nacional de
Atencgao Basica a Saude

37

Assinale a opgdo que apresenta, corretamente, um objetivo do

Sistema Unico de Satide — SUS.

(A) Integragcdo em nivel executivo das agdes de salde, meio
ambiente e saneamento basico.

(B) Organizagdo dos servigos publicos de modo a evitar
duplicidade de meios para fins idénticos.

(C) Identificagdo e divulgacdo dos fatores condicionantes e
determinantes da saude.

(D) Capacidade de resolugdo dos servicos em todos os niveis de
assisténcia.

38

Assinale a opgdo que apresenta o principio que foi acrescentado

ao Sistema Unico de Saude, em 2023.

(A) Organizar atendimento publico especifico e especializado para
mulheres e vitimas de violéncia doméstica em geral.

(B) Divulgar informagdes quanto ao potencial dos servigos de
salde e da sua utilizagdo pelo usuario.

(C) Utilizar a epidemiologia para estabelecer prioridades, a
alocagdo de recursos e a orientagdo programatica.

(D) Proteger integralmente os direitos humanos de todos os
usuarios e, em especial, identificar maus-tratos, negligéncia e
violéncia sexual praticados contra criangas e adolescentes.
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Com base nas disposicbes da Lei n° 8.080/90 acerca do

acompanhamento a mulher nos servigos de salde, analise as

afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a

falsa.

( ) Em consultas, exames e procedimentos realizados em
unidades de saude publicas ou privadas, toda mulher tem o
direito de fazer-se acompanhar por pessoa maior de idade,
durante todo o periodo do atendimento, independentemente
de notificagdo prévia.

() Em caso de atendimento com sedagdo, a eventual rentincia da
paciente ao direito de acompanhante devera ser feita por
escrito, apds o esclarecimento dos seus direitos, com no
minimo 24 (vinte e quatro) horas de antecedéncia, assinada
por ela e arquivada em seu prontudrio.

() Em casos de urgéncia e emergéncia, os profissionais de saude
ficam autorizados a agir na protegdo e defesa da salude e da
vida da paciente, ainda que na auséncia do acompanhante
requerido.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-F.

(B) V—V-V.

(C) F=F-V.

(D) V—F-V.

40

Com base na organizagdo dos niveis de assisténcia a saude,
assinale a opgdo que apresenta a um servico da atengdo tercidria.
(A) Unidade de Transplante Renal.

(B) Ambulatério de Neurologia.

(C) Servigo de Ressondncia Magnética.

(D) Unidades de Pronto Atendimento.

41

Os Programas de Qualidade de Vida e Saude para os Trabalhadores
da Saude e o Colegiado Gestor fazem parte do seguinte elemento
da Politica Nacional de Humanizagao.

(A) Valores.

(B) Principios.

(C) Diretrizes.

(D) Dispositivos.

42

Com base nos Requisitos de Boas Praticas de Funcionamento para
os Servicos de Saude, analise as afirmativas a seguir e assinale (V)
para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Em servigos de saude com mais de vinte trabalhadores é
obrigatdria a instituicdo de Comissdo Interna de Prevengdo de
Acidentes - CIPA.

() O servico de saude deve garantir que o prontuario contenha
registros relativos a identificagdo e todos os procedimentos
prestados ao paciente.

() O servigo de saude deve garantir que os trabalhadores sejam
avaliados, no minimo, uma vez ao ano em relagdo a salde
ocupacional.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-V.

(B) F-V-F.

(C) V-V-F.

(D) V-F-F.

43

De acordo com a Carta dos Direitos e Deveres da Pessoa Usudria

da Saude, assinale a afirmativa correta.

(A) O usudrio tem direito a acompanhante, pessoa de sua livre
escolha, nas consultas e exames.

(B) O atendimento nos servigos de saude deve ser sempre com
hora marcada.

(C) O usudrio tem liberdade de procurar parecer de outro
profissional, exceto em casos com impedimento legal.

(D) Toda pessoa previamente cadastrada tem direito a participar
dos conselhos e das conferéncias de saude.

44

De acordo com as disposi¢des normativas acerca da seguranga do
paciente, os eventos adversos que evoluirem para 6bito devem ser
notificados em até

(A) 12 horas, a partir do ocorrido.

(B) 24 horas, a partir do ocorrido.

(C) 48 horas, a partir do ocorrido.

(D) 72 horas, a partir do ocorrido.

45

Com base nas disposi¢Bes da Lei n2 8.142/90, analise as afirmativas

a seguir.

I. O Conselho de Saude é um 6rgdo colegiado responsavel por
avaliar a situagdo de salde e propor diretrizes para formulagdo
da politica de saude.

Il. Um dos requisitos para que Estados e Municipios recebam os
recursos destinados a cobertura das agGes e servigos de saude
€ a elaboragdo do Plano de Saude.

IIl. Os Municipios poderdo estabelecer consorcio para execugdo
de agGes e servigos de saude.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) Il e lll, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) I elll, apenas.

46

Conforme disposi¢Ges sobre a organizagdo do SUS, o conjunto de
acOes e servigos de salde, articulados em niveis de complexidade
crescente com a finalidade de garantir a integralidade da
assisténcia a saude, corresponde ao(a)

(A) Mapa de Saude.

(B) Regido de Saude.

(C) Rede de Atengdo a Saude.

(D) Servigos Especiais de Acesso Aberto.
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47

Um elemento fundamental na Engenharia de Seguranga do

Trabalho é a identificagdo das causas dos acidentes, que podem,

de forma geral, estarem associados a condi¢Bes inseguras e/ou

atos inseguros. Assinale a opgdo que apresenta um exemplo de

condi¢cdo e um de ato inseguro, nessa ordem.

(A) Improvisar no uso de uma ferramenta para realizar uma
atividade / ndo utilizagdo de EPI.

(B) Desviar a ateng¢do do colega no trabalho / iluminagdo
inadequada para o exercicio da atividade.

(C) Uso de roupa inadequada para o exercicio da atividade /
manipulagdo inadequada de produtos quimicos.

(D) Falta de equipamento de protecgdo individual para o exercicio
de uma atividade / fumar em lugar proibido.

48

O marco na inspegao do trabalho no Brasil é o Decreto n2 1313, de
1891, que regulamenta o trabalho dos menores empregados nas
fabricas da capital federal. A partir deste decreto, varios outros
decretos, leis e portarias regulamentaram varios aspectos da
seguranga do trabalho no Brasil. Um desses aspectos é a
aprovagdo das primeiras 28 normas regulamentadoras no pais,
que ocorreu por intermédio da

(A) Portaria n23214/1978.

(B) Leine7410/1985.

(C) Lein25880/1973.

(D) Leine2553/1955.

49

Uma empresa agropecudria tem atividade preponderante

cadastrada na CNAE como grau de risco 3 e possui 150

trabalhadores. De acordo com a NR-4, o SESMT dessa empresa

devera ser constituido por

(A) 1 técnico de seguranca do trabalho.

(B) 2 técnicos de seguranga do trabalho.

(C) 1 técnico de seguranga do trabalho e 1 engenheiro de
seguranca do trabalho.

(D) 1 técnico de seguranga do trabalho, 1 engenheiro de
seguranga do trabalho e 1 médico do trabalho.

50

Sobre as Comissdes Internas de Prevengdo de Acidentes (CIPA),

analise as afirmativas a seguir.

I. A CIPA tem como uma de suas atribuicGes elaborar e
acompanhar plano de trabalho que possibilite a agdo
preventiva em seguranga e saude no trabalho.

Il. Todos os representantes da CIPA sdo eleitos por escrutinio
secreto, do qual participam os empregados e os componentes
da diregdo da organizagdo.

IIl. A CIPA terda reunides ordindrias quinzenais, seguindo
calendario preestabelecido.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

51

O Programa de Controle Médico de Satude Ocupacional (PCMSO)
nas organizagOes prevé a realizagdo de uma série de exames
meédicos, entre eles, o exame de retorno ao trabalho. Nesse caso,
é necessario que o empregado realize exame clinico antes de
reassumir suas fungdes, caso seu afastamento, por doenga ou
acidente tenha sido superior a

(A) 10 dias.
(B) 15 dias.
(C) 30 dias.
(D) 60 dias.

52

Uma equipe de trabalhadores realiza uma operagdo de re-
energizagdo em um equipamento que opera com tensdo nominal
de 600 kV. A figura a seguir apresenta um esquema com o
equipamento (PE) e as zonas restritas (ZR), controlada (ZC) e livre
(ZL) da operagao.

(2 )

(Adaptado da NR-10)

Nessa operagdo, os raios da zona de risco (Rr) e da zona controlada
(Rc) valem, respectivamente,

(A) 1,00 m e 2,00 m.

(B) 2,50 m e 4,50 m.

(C) 420me 5,20 m.

(D) 5,20 me 7,20 m.

53

Alguns trabalhadores de uma empresa exercem atividades
consideradas insalubres em grau médio. Desse modo,
considerando o exposto na NR-15, esses trabalhadores recebem
adicional, incidente sobre o saldrio-minimo da regido, equivalente
a

A) 10%.

B) 20%.

C) 30%.

(
(
(
(D) 40%.
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Sobre as medidas de prevengdo a exposicao de trabalhadores a
movimentos continuos e repetitivos, analise, a luz da NR-17, as
afirmativas a seguir.

I.  Duas medidas de prevengdo a essas lesdes sdo a alternancia de
atividades com outras tarefas que permitam variar o ritmo de
trabalho.

II. A pausa também é uma medida preventiva e pode ser
usufruida no posto de trabalho; contudo, ela ndo pode ser
acompanhada de aumento da cadéncia individual.

IIl. Quando ndo é possivel a alteragdo da forma de execugdo ou
organizagdo da tarefa ou adogdo de outras técnicas
recomendadas em avaligdes ergonOmicas, deve-se
obrigatoriamente adotar pausas e alternancia de atividades
para minimizar o impacto dos movimentos.

Estd correto o que se afirma em

(A) Il, apenas.

(B) I, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) I elll, apenas.

55

Numa edificacdo, deseja-se construir uma escada de uso coletivo
para permitir o acesso dos trabalhadores a um pavimento mais
elevado. Sabendo que a distancia do piso do pavimento superior
em relagdo ao piso do pavimento inferior é de 2,40 m, o nimero
minimo de degraus dessa escada, considerando o exposto na NR-
18, é

(A) 12.

(B) 15.

(C) 18.

(D) 20.

56

Os trabalhadores de uma empresa exercem atividade na qual
ficam expostos a material infectante durante todo o turno de
trabalho. Considerando que a empresa possui 100 trabalhadores e
visando a garantir condi¢Ges sanitarias e de conforto minimas para
a realizagdo das atividades, devem ser disponibilizados, para esses
trabalhadores, chuveiros em quantidade igual a

(A) 4.

(B) 5.

(C) 10.

(D) 20.

57

A NR-32 classifica os agentes bioldgicos por classe de risco,
baseando-se no risco individual para o trabalhador, a
probabilidade de disseminacdo para a coletividade e a
disponibilidade ou ndo de métodos de profilaxia ou tratamento,
em caso de infecgdo.

Desse modo, é um agente considerado de classe de risco 2 o virus
da(o):

(A) imunodeficiéncia humana (HIV).

(B) febre amarela.

(C) sarampo.

(D) variola.

58

Na Engenharia de Seguranga, aplica-se uma combinagdo de formas
e cores de placas para sinalizar diferentes condigdes. Observe as
combinagdes apresentadas na tabela a seguir.

Placa Forma Cor
(1) Triangular Amarela
(2) Retangular Azul

As combinagdes indicadas por (1) e (2) tém como finalidade

(A) sinalizar perigo e indicar obrigagdo.

(B) sinalizar perigo e passar informagdes adicionais (aviso).

(C) sinalizar proibigdo e indicar obrigagao.

(D) sinalizar proibigdo e fornecer informagdes adicionais (aviso).

59

De acordo com a Lei ne 8213/91, acidente do trabalho é o que
ocorre pelo exercicio do trabalho provocando lesdo corporal ou
perturbagdo funcional que cause a morte ou a perda ou redugéo,
permanente ou temporaria, da capacidade para o trabalho. Nessa
definicdo, encontram-se também as doencgas do trabalho. Um
exemplo dessas doengas €é a(o)

(A) osteoporose.

(B) mal de Alzheimer.

(C) dermatite alérgica de contato.

(D) diabetes mellitus insulino-dependente.

60

Um engenheiro de seguranca do trabalho foi chamado a dar um
parecer sobre as condi¢Ges de trabalho em uma empresa. Para
tanto elaborou a tabela apresentada seguir, referente aos
acidentes na empresa, com afastamento, no més de junho. Cada
acidente envolveu um trabalhador

Acidente Data do Data do Dias
acidente retorno debitados

1 2/6 27/6 50

2 5/6 21/6

3 12/6 18/6 _

4 14/6 30/6 60

5 20/6 23/6

6 22/6 25/6 35

Utilizando essa tabela, o engenheiro elaborou uma tabela-resumo,
na qual apresentou alguns parametros.

Taxa de frequéncia de acidentes: (1)
Taxa de gravidade: (2)
Tempo computado médio: (3)

Sabendo que essa empresa possui 200 empregados e que cada um
possui uma jornada mensal de 160 horas, os parametros (1), (2) e
(3) valem, respectivamente,

(A) 187,50; 5219; 27,84

(B) 187,50; 6500; 34,67

(C) 375,00; 5219; 27,84

(D) 375,00; 6500; 34,67
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A figura a seguir ilustra um equipamento capaz de medir, tanto
em ambientes internos quanto externos, diferentes temperaturas
simultaneamente.

1

/

/2, a

9 .
A‘:m. TGM 200
e

e
-
L e
® R Y

(adaptado de https://www.homis.com.br)
Nesse equipamento, os medidores 1, 2 e 3 avaliam,
respectivamente, as temperaturas de
(A) globo, bulbo Umido seco e bulbo Umido natural.
(B) globo, bulbo imido natural e bulbo Umido seco.
(C) bulbo umido seco, bulbo tmido natural e globo.
(D) bulbo umido natural, bulbo umido seco e globo.

62

A figura a seguir apresenta um equipamento para medi¢do de
ruidos.

De acordo com a NHO-01, esse medidor deve possuir faixa de
medi¢do minima de

(A) 65 dB(A) a 100 dB(A).

(B) 65 dB(A) a 115 dB(A).

(C) 80 dB(A) a 100 dB(A).

(D) 80 dB(A) a 115 dB(A).

63

Os equipamentos para protecao de trabalhos durante o exercicio

de suas atividades podem ser classificados em Equipamentos de

Protegdo Individual (EPI) e Equipamentos para Protegdo Coletiva

(EPC). Assinale a opgdo que apresenta, nessa ordem, um exemplo

de EPI e outro de EPC.

(A) Guarda-corpo e mascara de respiragdo auténoma.

(B) Detector de tensdo elétrica e kit de primeiros socorros.

(C) Rede de protegdo e mascara de respiragdo autonoma.

(D) Cinto de seguranga tipo paraquedista e kit de primeiros
SOCOrros.

64

Um trabalhador exerce suas atividades em um ambiente onde
constantemente ha obras proximas, o que faz com que tenha
exposi¢do sistematica a poeira. Pode-se dizer que este trabalhador
esta sujeito a um agente de risco

(A) fisico.

(B) quimico.

(C) bioldgico.

(D) ergondmico.

65

A NR1 estabelece a maxima exposi¢do diaria permissivel para um
trabalhador que esta sujeito a niveis de ruidos elevados.

Segundo a tabela prevista nessa norma, para valores de ruido
acima de 85 decibéis, a redugdo progressiva do tempo maximo
toleravel de exposigdo a cada aumento de 5 decibéis no nivel
ruido, é de aproximadamente

(A) 10%.

(B) 25%.

(C) 40%.

(D) 50%.

66

Um ruido pode ser considerado de impacto quando apresenta

picos de energia acustica

(A) de duragdo inferior a 1 segundo, a intervalos inferiores a 1
segundo.

(B) de duragdo inferior a 1 segundo, a intervalos superiores a 1
segundo.

(C) de duracgdo inferior a 2 segundos, a intervalos inferiores a 1
segundo.

(D) de duragdo inferior a 2 segundos, a intervalos superiores a 1
segundo.

67

Na avaliagdo da exposi¢do a vibragdo para fins de classificacdo de
insalubridade, o critério de medigdo consiste em uma conversao,
para a jornada diaria de 8 horas, da medigao que foi realizada de
forma instantanea.

Este critério é conhecido pela sigla

(A) AREN

(B) TMD

(C) VMB

(D) vl
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O instrumento utilizado para medigdo das vibragGes transmitidas
ao corpo é o

(A) dosimetro.

(B) micrometro.

(C) acelerémetro.

(D) luximetro.

69

Na medi¢do da exposi¢cdo ao calor em um ambiente externo sem
carga solar direta, a temperatura de globo foi de 30,5° e a
temperatura de bulbo umido foi de 32,0°.

O valor de IBUTG para essa medigdo é de

(A) 30,95°

(B) 31,10°

(C) 31,40°

(D) 31,55°

70

As medi¢cdes de controle da exposicdo ao calor podem ser
classificadas como preventivas ou corretivas. Um exemplo de
medida preventiva é

(A) a utilizagdo de barreiras refletoras.

(B) o monitoramento periddico da exposigao.

(C) a modificagdo no processo de trabalho.

(D) aredugdo da umidade relativa do ar.

71

Em relagdo aos procedimentos de controle e medi¢do para

protecdo contra radiagdo ionizante, avalie as afirmativas a seguir e

assinale V para a verdadeira e F para a falsa.

() A dose coletiva é a soma das doses equivalentes ponderadas
nos diversos drgdos e tecidos de um individuo.

() Uma area supervisionada deve estar sinalizada com o simbolo
internacional de radiagao ionizante.

() Aunidade de medida da dose equivalente de radiagdo é o mSv.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V-F—F.

(B) F=V-V.

(C) F=F-V.

(D) V-V-F.

72

Entre os tipos de radiagdo ionizante a seguir, aquele que ndo é
mencionado explicitamente na NR-15, em seu Anexo 7, para fins
de consideragdo de insalubridade, é o/a

(A) laser.

(B) micro-ondas.

(C) radiagdo ultravioleta.

(D) radiagdo infravermelha.

73

Relacione as formas de exposicdo ao arsénico relacionadas

a seguir, com o nivel de grau de insalubridade, de acordo com a

NR-15.

1. Descoloragdo de vidros e cristais a base de compostos de
arsénico.

2. Fabricagdo e preparacdo de tintas a base de arsénico.

3. Pintura manual ao ar livre, com pigmentos de compostos de
arsénico.

() minimo

() médio

() maximo

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C)3-1-2.
(D)3-2-1
74

Os agentes quimicos podem causar diversos riscos a saude
humana. O tipo de risco mais comum a que um trabalhador
exposto ao dcido citrico esta sujeito é o de

(A) explosao.

(B) irritacado.

(C) asfixia.

(D) contaminagao.

75

Os produtos quimicos estdo associados a diferentes classes de
risco. A classe de risco do tipo 2 é a relacionada a

(A) gases.

(B) explosivos.

(C) liquidos inflamaveis.

(D) substancias oxidantes.

76

Um trabalhador esta realizando um servigo em condigdes IPVS na
pressdao atmosférica normal. Um tipo adequado de equipamento
para ser utilizado nessas condigdes é o/a

(A) respirador de linha de ar comprimido semifacial.

(B) respirador de adugdo de ar.

(C) mascara purificadora de ar.

(D) mascara autdbnoma de demanda com pressdo positiva.

77

Um tipo de atividade exposta a agentes bioldgicos que é
considerada pela NR-15 como de insalubridade de grau mdximo
é(sdo)

(A) a coleta de lixo.

(B) a exumagdo de corpos.

(C) os postos de vacinagao.

(D) os laboratédrios de analise clinica.
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De acordo com o Ministério de Saude, dois tipos de respiradores
recomendados para serem utilizados na presenca de doentes
infectados com o bacilo da tuberculose sdo:

(A) PFF1 e N95.

(B) PFF1 e M95.

(C) PFF2 e N95.

(D) PFF2 e M95.

79

Segundo os conceitos de ergonomia, classifique cada um dos
exemplos a seguir de acordo com um dos termos indicados:

1. Condigdo Insegura

2. Ato Inseguro

() iluminagdo inadequada

() usoincorreto do EPI

( ) protegdo mecanica inadequada

() esforgo fisico incorreto

Assinale a opgdao que indica a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A) 1,1,2,2.

(8) 1,2,1,2.

(€) 2,1,2,1.

(D) 2,2,1,1.

80

A forma mais comum de contaminagdo por Antraz é por meio
(A) cutaneo.

(B) respiratdrio.

(C) gastrintestinal.

(D) venéreo.
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